

# 淮南日报

## 综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一刊号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2022年5月31日 星期二

壬寅年五月初二

总第14826期 今日8版

A1



中国移动 5G+ 宽带双千兆 电视手机双会员

• 爱奇艺、优酷、腾讯视频手机双会员，权益同享  
• 享5GB流量，互联网电视100+路直播频道  
• 电视、手机双屏自由切换，观看无缝衔接

电视手机双会员：35元/月

办理方式：沟通100营业厅，移动惠生活APP，互联网电视-移动营业厅专区。

扫码办理

## 90天!武王墩墓保护大棚建成彰显“淮南速度”

本报记者 张昌涛 本报通讯员 蔡明

### 举力推进项目建设

5月29日下午,高温天气下,淮南武王墩墓保护大棚施工现场,一片热火朝天的忙碌景象。

一台大型升降式压板机升至11.5米高度后,钢卷材经其碾压切割,形成一段段33米长、0.9米宽的屋面板,直接放置于保护大棚屋顶合适位置。面板之间通过槽口两两紧密贴合在一起。

16时许,总面积达4070平方米的屋面板完成铺设,至此,武王墩墓保护大棚主体工程基本建设完毕。

历时90天,克服疫情重重困难,武王墩墓保护大棚建设,达到了梅雨季节来临之前建成的预期目标,彰显着争分夺秒、好而又快的“淮南速度”。

淮南武王墩墓保护大棚工程3月1日开工,用10天时间完成了土方工作,随后克服疫情影响,在4月底完成钢筋混凝土梁柱结构。5月初,杆件和螺栓球等钢网架材料陆续进场后开始拼装,5月14日上午首跨网架开始吊装。5月23日,7跨网架全部完成吊装。5月29日,保护大棚屋面板安装完毕。

“疫情期间,武王墩墓保护大棚工地采取封闭管理,所有工程管理和施工工人每天都在工地、生活区两点一线,全力以赴施工作业。”项目负责人张飞虎告诉记者,疫情发生后,工地上一些必要的建材运不进来,市重点工程建设管理中心和市文旅局克服困难,积极申请,使得供应考古工地物资和建材的车辆得以顺利通行,保证了疫情期间不停工。



“5月14日,21吨重的首跨网架完成吊装。考虑到保护古墓,吊装设备不能在墓室范围内作业,就采用了260吨和150吨两台大型履带吊。”张飞虎说,260吨位的吊车放在古墓南侧开展作业,稳妥地避开了附近的高压线,保证了施工安全。近日投入使用的升降式压板机,是工程建设的又一个“亮点”,大大提升了屋面板安装进度。

记者了解到,在梅雨季节来临之前建成保护大棚,一方面可以防止日晒雨淋对古墓造成的破坏,另一方面也是为后续文物挖掘做好安全保障。为此,项目部细化工作流程,倒排工期,压实责任,确保保护大棚各节点工序准时完成。

据介绍,武王墩墓是1981年9月安徽省人民政府公布的第一批省级文物保护单位。2019年11月国家文物局批准的武王墩墓发掘项目,是新中国成立以来的国家文物局批准发掘的唯一一处战国时期大型墓葬,也是国家文物局“十四五”期间重点考古项目,发掘成果将揭开楚国800年的神秘面纱,将引起考古、社会和文化领域的极大关注。

## 水稻育秧备耕忙

本报记者 刘银昌 本报通讯员 岳荣

### 乡村振兴在行动

秧好半年稻,苗好七分收。

眼下正是水稻育秧的关键期,连日来,凤台县广大种植户抢抓农时,通过机械化方式育秧,提高秧苗质量和插秧水平,为今年粮食丰收打好基础。

“我们合作社,去年育苗36亩,一亩地大约节约270元成本,而且水稻产量平均500公斤以上。今年我们准备育苗40多亩,主要是糯稻、优质香粳米品种。”凤台县杨村镇农水水稻插秧专业合作社理事长陈传安告诉记者。

在杨村镇农水水稻插秧专业合作社的育秧基地上,20余名工人正在平床、催芽、摆盘、浇水,大家分散劳作,分工协作,忙而不乱,有条不紊,拉开了水稻育秧的序幕。

为确保夏种及时跟上,杨村镇农水

水稻插秧服务专业合作社做到防疫、育秧两手抓、两不误,早早备足了床土,抓住当前晴好天气,平床、催芽、摆盘、浇水等工作正在同步推进,确保今年合作社插秧作业合同顺利完成,为秋收增产增收打下良好基础。

据该合作社负责人介绍,他们早已选好种子,检修好育秧机器,清理浸种场地后,现在已经着手育秧。从铺土、洒水、播种、覆土到秧盘出盘,全部由机械流水线自动化完成,方便快捷又省力,而且出苗齐、效果好,减轻劳动强度,越来越受种植户的青睐。

陈传安表示,季节不等人,农事方面还得提早进行,下步将开足马力,加快水稻育秧进度,力争把疫情影响降到最低,确保秧苗供给不断档,确保秋季有个好收成。

据悉,凤台县今年计划水稻种植69万亩,机械化育秧4000多亩,插秧40多万亩,预计6月中旬可全面插播。

### 主动靠前强服务

### 转作风 优环境 促发展

本报讯 寿县众兴镇统筹抓好疫情防控和经济发展,靠前服务,积极稳妥推进企业复工复产和农业产业发展,助力群众增收。

初夏时节,众兴镇长寿果蔬专业合作社近百个大棚内,辣椒、西瓜、甜瓜、茄子等作物长势良好,30多名村民正忙中为辣椒授粉,大棚内不时传出欢声笑语。合作社负责人介绍,今年4月疫情防控最吃紧的时期,合作社的空心菜、茼蒿、大葱、花菜等也迎来盛产期,原本外销的蔬菜因交通管制而滞留。为解决合作社蔬菜销路,众兴镇及时要求全镇范围所有食堂采用该合作社配送的蔬菜,每天帮助销售300余斤蔬菜。目前,长寿合作社已为全镇食堂配送4000多斤蔬菜,避免了蔬菜因积压而变质。

为加快推进企业复工复产工作,众

### 纾困解难助生产

兴镇实施“干部入企服务”活动,选派20余名干部与企业挂钩联系,主动靠前服务企业。在企业闭环管理期间,制定“一企一策”方案,为5家规模以上企业和6家重点培育企业代办《物流运输通行证》46张,协调高速卡口接货转货38次,全力帮助企业协调解决运输、防疫物资保供、生产要素保障等方面困难,助力企业迈入复工复产“快车道”。

利用镇扶贫车间投资的寿县润坤包装有限公司是生产一次性防护手套、防护服等医用防护用品专业工厂,为保证企业6月能够正式开工生产,该镇帮助企业安装变压器、线杆,接送机械安装人员,确保做好机械设备安装调试。同时,镇村通过多种方式帮助企业做好招工工作,实现早日投产。

目前,众兴镇工业企业复工复产38家,复工2000余人,复工率100%,其中,规模以上工业企业复工5家,限上商贸1家,复工400余人。(本报记者 吴巍 本报通讯员 余涛)

### 交通安全大篷车开进校园

近日,市公安局交警支队联合市教育体育局,以“骑乘佩戴头盔”为重点开展交通安全大篷车进校园活动。民警通过现场演示,提醒广大师生、家长骑乘电动车规范佩戴头盔,提升自身交通安全意识。

本报记者 陈崇初  
本报通讯员 郭晨摄



## 防返贫监测帮扶助力乡村振兴

本报讯 凤台县关店乡周密部署,压实责任,扎实开展防返贫监测帮扶集中排查,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

该乡把健全和落实防止返贫监测

帮扶机制作为巩固拓展脱贫攻坚成果的首要任务,采取分批、分片的方式对全乡100多名网格员进行业务知识培训。同时召开村“两委”干部、驻村工作队、网格员会议,明确任务,落实责任。

定期组织乡村振兴工作站工作人员逐村开展督导检查,对督查中发现的问题,经过综合分析研判,及时给予解决。

该乡对排查出的问题进行梳理汇总,建立问题台账,定期开展走访,落实

情况跟踪,因人因户制定有效帮扶措施,坚决消除返贫致贫风险。坚持问题导向,补齐短板弱项,确保整改及时、帮扶有效,坚决守牢防返贫底线。(本报通讯员 常开胜 常闻军)

## 关注儿童生长发育守护健康成长

本报记者 何婷婷 本报通讯员 袁誉宁

来自安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)报道

如今,随着人们生活水平的提高,越来越多的孩子提前开始了发育,而过早的发育会消耗孩子的生长潜力,因此不少家长对儿童生长发育问题忧心忡忡。

“家长要时刻关注儿童生长发育状况,督促孩子做适当的运动,保障孩子充足的睡眠、均衡的营养,同时要避免孩子摄入过多零食,促进他们健康成长。”在“六一”儿童节即将到来之际,安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)儿科主治医师张文化提醒广大家长要关注儿童早熟,重视发育健康。

安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)儿科现有22名医生,包括3名副主任医师,15名主治医师;有住院部床位64张,并在门诊开设儿童哮喘门诊、儿童生长发育门诊、儿童保健门诊,为区域儿童健康成长保驾护航。

什么是性早熟?性早熟的诱因是什么?张文化医师介绍说,在正常情况下,女孩子应该在10-12岁进入青春期,而男孩子在12-14岁左右进入青春发育期,就是我们常说的青春期。而女孩8岁前,男孩9岁前出现第二性征,就是性早熟的表现。性早熟的诱因较多,其中营养和儿童肥胖是公认的重要因素,还包括生活作息不规律和使用大人的化妆品等原因。

性早熟会直接影响孩子的成年身

高,还可能致患儿出现孤独、自卑等心理问题。“家长如果发现孩子出现早发育的情况,如女孩乳房发育,男孩睾丸增大,身高突增的情况,一定要提高警惕,到正规医院的儿科或者儿童内分泌科就诊。”张文化医师告诉我们,一些家长对孩子身高有一些误区,包括认为父母高孩子就高;孩子就是晚长;孩子太瘦了,从小就挑食,只要调理好脾胃就肯定能长高等。他提醒说,男孩子变声和女孩子来月经是孩子进入青春发育后期的标志,即骨骼生长区(骨骺)已经接近闭合,身高增长已经接近终点。如果孩子此时还没有赶上同龄孩子的身高,再想去补救可能收效甚微。所以一定要早发现、早预防、早干预。

关注孩子健康成长,在饮食、运动等方面有哪些注意事项?张文化医师提

醒,肥胖会增加儿童性早熟的风险,要避免摄入过量的动物性食物,例如肥肉和油脂。食用油炸食品会导致体内的脂肪增加,过多的脂肪会转化为雌性激素,诱发性早熟,因此应当尽量合理控制油炸食品、甜食和高糖饮料的摄入。反季节的水果大部分是催熟的,孩子吃多了会被“催熟”,家长在购买水果的时候要注意时节,过早上市、不合时节的水果应尽量避免选购。一些家长觉得给孩子吃一些补品可以促进孩子的生长速度,但是也会引起孩子骨骼的提前,消耗其生长潜力。此外,要保障孩子规律的作息时间,充足的睡眠,引导孩子进行适当的运动;避免孩子过早接触一些不适宜的言情剧或小说,接受过多的性信息,容易催熟孩子的心智,在一定程度上促进性早熟。



“三夏”时节,凤台县岳集集镇23个行政村分别成立党员夏收服务队,为村民夏收提供保姆式服务。图为岳集集镇党员夏收服务队外出联系收粮大户到田间地头,村民的小麦收割后直接以每公斤2.90元的价格卖出,不仅确保了颗粒归仓,还省去了村民运粮晒粮卖粮的辛劳。本报记者 刘银昌 本报通讯员 宋道勇 摄



### 加强宣传提高老年人防诈骗意识

5月27日,大通区开展打击整治养老诈骗宣传活动。工作人员向群众宣传以养老名义实施的各种骗术以及防范破解技巧,提高老年人防诈骗意识,守护好自己的“钱袋子”。(本报通讯员 王梦君 本报记者 朱庆磊 摄)